晶澳太阳能科技股份有限公司投资者关系活动记录表

	□特定对象调研 □分析师会议			
投资者关系活	□媒体采访			
动类别	□新闻发布会 □路演活动			
	□现场参观			
	□其他 (<u>请文字说明其他活动内容)</u>			
	中金资管 中银资管 中加基金 浙商基金 银河基金			
参与单位名称	招银理财 银华基金 幸福人寿 新华基金 三峡资本			
及人员姓名 	 长江证券 兴业证券 东吴证券 天风证券 瑞信方正证券等			
时间	2021年4月29日			
地点	电话会议			
上市公司接待	董事副总经理 黄新明先生			
人员姓名	董事会秘书 武廷栋先生			
	一、公司2021年第一季度经营业绩			
	今年一季度,公司电池组件出货4.46GW,其中海外组件出货2.77GW。实现营			
	业收入69.56亿元,较上年同期增长51.52%;实现归属于上市公司股东的净利润为1.57亿元;一季度末总资产为409.41亿元,归属于上市公司股东的净资产为148.23亿元。			
111 Vin - 14 \				
投资者关系活	全球新冠疫情影响尚未消除,公司持续深化组件渠道全球化布局,加大国内			
动主要内容介	分销渠道建设,发挥海外渠道优势,特别是面向分布式光伏发电应用市场,优化			
绍 	产品结构,为客户降低光伏发电成本,缓解供应链成本高企的负面影响。			
	今年以来,上游原材料供应紧张,价格上涨对全球光伏装机需求带来较大影			
	响,公司积极应对,加强供应链管理,通过长单锁定紧缺原材料保障供应,积极			
	的市场预测研判,把控采购节奏,降低采购成本。同时,提升库存管理水平,加			
	快原材料周转。未来, 供应链管理将成为公司运营至关重要的一环。			
	公司在产能建设方面,持续推进一体化扩产进度。新建产能顺利爬坡、达产。			

在此基础上,今年新建、技改10GW以上的一体化产能,新建、技改产能二季度开始陆续投产达效,包括宁晋4.3GW电池、义乌第二个5GW组件、越南3.5GW组件和合肥组件技改升级等项目,产能布局、产品结构进一步优化,确保公司产品及一体化成本竞争优势再提升。

公司一季度业绩出现下降的情况简要说明。

公司一体化成本依然在行业保持领先优势,与去年四季度基本持平。公司 2021年一季度业绩下降,主要有以下两方面的原因,一是低价订单的执行对一季 度业绩影响较大,其中,一季度完成低价订单超过1GW。二是国际物流运力不足 导致海外运费持续上涨,海外订单的CIF或DDP贸易条款影响了一部分订单利润,造成本季度业绩实现低于管理层预期。

目前,还有部分低价订单,有少量在二季度交付,其他低价订单会推迟交付 或重谈价格,预计对公司后续影响较为有限。公司销售端在提高分销现货的订单 比例,加快库存周转,实现上游环节的利润;上季度末原材料库存可以适当摊薄 本期的生产成本;随着新产能的陆续投产达效,生产加工成本的降低可对冲部分 原材料上涨的影响;公司也在加强与物流公司和船公司的沟通,保障海外优势市 场的顺利出货。排除供应链成本再次超预期上升的可能影响外,公司盈利能力将 有望在二季度开始得到修复。

二、问答环节

市场销售方面:

1、目前,公司对全年出货目标有没有调整?

全年出货目标没有调整,公司有信心完成目标。

2、目前在手订单情况及价格水平以及分销比例情况

今年7月份的订单基本接满,8月份以后的订单还在控制速度。

分销比例因为各国家的市场成熟程度不同,各个区域分销占比也不一样,比如欧洲、日本分销比例较高,中国分销市场从去年开始增长,今年公司加强了中国的渠道分销业务,加大销售人员、库存供应等方面资源投入。

3、二季度出货量预计有多少?

今年一季度电池组件出货4.46GW,预计二季度市场需求逐步恢复,加快订单出货,控制好库存周转,二季度电池组件出货在5-6GW之间。

供应链方面:

4、关于存货的问题,一季度70亿,存货主要是哪方面的增加,是硅料硅片 电池还是组件?

原材料上涨,增加了一部分周转库存,但主要的库存还是组件。

5、现在硅料的库存大概有多久?

供应链努力保证硅料供应、保障正常生产、硅料库存基本处于正常水平。

6、对于玻璃的价格我们预期会有多少下降?

目前玻璃价格处于相对合理水平,预计不会有大幅度价格变动。

7、对于全年的产能建设包括明年产能规划进度是否有变化?

尽管今年原材料紧缺,市场下游需求受到原材料价格上涨的影响,但公司会按照原有规划进行新产能的建设,预计到今年年底,组件产能会超过40GW,相应电池和硅片产能基本上在组件产能80%左右。

8、公司去年四季度和今年一季度盈利能力相对来说处于一个比较低的水平,那么对于下半年盈利能力提升的如何判断?

去年四季度和今年一季度盈利水平较去年前三个季度有比较大的变化,主要是因为销售订单价格较低、原材料和物流价格上涨导致对生产环节利润的挤压造成的。对于下半年盈利水平的提升上从三方面考虑:

一方面组件销售价格会有所提高;另一方面个别原材料价格有了较大幅度下降;再一方面新产能的逐步释放,转化效率提升以及人工制费和单耗的降低,对降低生产加工成本也会有一定贡献。

公司管理层会进一步加强市场预测研判,积极应对行业发生的各种变化,全 力以赴提高优质订单水平,新产能早日达产达效,提高生产运营效率,持续改善 公司盈利水平,不负股东对公司的关注和支持!

附	샏	清	畄
PIT	T	1 E	Ŧ

无

日期 2021 年 4 月 29 日